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	DICHIARAZIONE SULLA POLITICA PER LA QUALITÀ


A tutto il personale della

Fratelli Franci
La Dirigenza della FRATELLI FRANCI è consapevole che la Qualità delle lavorazioni dei prodotti rappresenta l’aspetto più importante per il raggiungimento della piena soddisfazione dei Clienti, in quanto crea e consolida per l’Azienda un mercato sempre più fedele, che diviene nel tempo la migliore garanzia di uno sviluppo futuro.

La FRATELLI FRANCI riconosce l’esigenza espressa ed implicita dei propri Clienti di ottenere elevati standard qualitativi dai propri fornitori. Pertanto, in armonia con le normative internazionali che regolano il Sistema di Gestione per la Qualità, ha implementato  il proprio Sistema di Gestione per la Qualità, in conformità alla norma UNI EN ISO 9001:2015.

L’adozione e l’applicazione del Sistema di Gestione per la Qualità, consente  il raggiungimento dei principali macro-obiettivi, che possono riassumersi nei seguenti punti:

1) consolidare e incrementare la quota di mercato dell’Azienda nel comparto di attività che le è proprio;

2) migliorarne la redditività attraverso un progressivo decremento dei costi fissi, con particolare riferimento alle voci di costo imputabili a scarsa o inefficiente organizzazione;

3) migliorare la capacità dell'Azienda di individuare e soddisfare le esigenze espresse o implicite del Cliente;

4) far guadagnare all’ Azienda maggiore visibilità presso Clienti acquisiti o potenziali, anche attraverso un processo di qualificazione e differenziazione dalla concorrenza, al fine di far acquisire alla FRATELLI FRANCI  un percettibile vantaggio competitivo.

Il SGQ, prevede il raggiungimento di tali obiettivi attraverso le seguenti tappe:

· attività di formazione per l’applicazione ottimale del Sistema di Gestione per la Qualità;

· il miglioramento continuo del Sistema di Gestione per la Qualità;

· la rilevazione delle performances aziendali rispetto ad indicatori di qualità misurabili;

· l’attuazione, ove necessario, di idonee azioni correttive per ridurre a livelli ritenuti accettabili l'incidenza di Non Conformità sul funzionamento complessivo dell'Azienda;

· la stabilizzazione ed il progressivo miglioramento delle performances aziendali rispetto agli indicatori di qualità misurati progressivamente;

· verifiche ispettive svolte al fine di valutare l'efficace attuazione delle procedure del Sistema di Gestione per la Qualità.

E, poiché si intende anche e soprattutto far maturare nei propri Clienti motivata fiducia nel fatto che l'Azienda sia in grado di mantenere nel tempo la qualità conseguita, con cadenze definite in funzione del consolidamento del Sistema di Gestione per la Qualità, verranno indette ed effettuate, dalla Direzione, riunioni per il riesame del Sistema stesso nel corso delle quali:

·  si analizzeranno le problematiche connesse con l’applicazione del Sistema di Gestione per la Qualità;

·  si effettuerà l’analisi degli indicatori di Qualità;

·  si discuteranno le eventuali azioni di miglioramento.

Per la gestione ottimale del Sistema di Gestione per la Qualità è stata creata la figura del Responsabile del Sistema di Gestione per la Qualità con il compito di predisporre ed aggiornare il Sistema e di verificarne l'efficacia. 

Al Responsabile del Sistema di Gestione per la Qualità è stato affidato anche il ruolo di Rappresentante della Direzione, in forza del quale dovrà relazionare alla Direzione sullo stato di attuazione del Sistema di Gestione per la Qualità nell'ambito Aziendale, sorvegliare sull'efficienza ed efficacia del Sistema di Gestione per la Qualità nel tempo, e fornire al personale il supporto formativo ed informativo necessario a facilitare la comprensione dei ruoli e dei compiti svolti da ciascuno nell'attuazione delle prassi operative disciplinate dal Sistema.

Di concerto, tutto il personale dipendente, di ogni livello e grado, è costantemente sollecitato a prestare la propria collaborazione all’attuazione ed all’aggiornamento del Sistema e ad attenersi scrupolosamente alle prescrizioni contenute nel Manuale, nelle Procedure Operative e nelle altre disposizioni in merito eventualmente fornite dal Responsabile del Sistema di Gestione per la Qualità.
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